

Встреча с женщиной в парадже

— ЗУЛЬФИЯ

Над улицей Навои встает солнце. Чистое синее небо над Ташкентом, над новым городом, вздыхающим ввысь светлые корпуса только что отстроенных зданий. Многие — еще в лесах.

Я оглядываю улицу. Она высокая на наших глазах. И мы, ее ровесники, не можем глядеть без вежности на новые здания — Облисполком, Центральный телеграф, театр имени Мукими, кинотеатр «Родина», «Средауголь», дома специалистов, дом работников Чирчикстроя...

Когда-то отсюда, от реки Ахор, начинался старый город. Помню в детстве — глиняные биты из окон кибитки в узких, пыльных переулках. На месте многоэтажного дома специалистов тогда стояла мазанка с плоской кровлей. В ее жила Хабиба Юсупова, ныне заслуженная учительница школы, республиканской артистки. Она и тогда учителями была, боролась за распространение знаний, ее глинянобитная мазанка была очагом просвещения. Отсюда она ходила давать уроки на курсы любеза, где сотни и тысячи молодых узбеков учились сперва простой азбуке, а потом и азбуке ленинизма. Здесь она готовила свою знаменитую речь к судебному процессу над врагами революции, убившими двух первых сияющих паранджу женщин — Турсуной и Нурун.

Вот Хабиба Юсупова промчалась сейчас по улице Навои в своей новой машине. Она подождала спешить на урок — к нашим дочерям, дочерям тех женщин, которых она когда-то учила. Ее встретят на пороге школы дети, для которых «паранджа» — старинная женская одежда, с сеткой, закрывающей лицо, и «чакчары» — закрытое помещение для женщин в узбекском доме — не больше, чем образы из старой восточной сказки.

Разберитесь тут — кто моложе: новая улица древнего города или мы, ее обитательницы, первые воспитанницы Хабибы Юсуповой, мы — женщины Советского Узбекистана, ставшие инженерами, докторами наук, мастерами заводов, колхозов, искусств!

Я только некоторых назову, пришедших на память. Вот доктор медицинских наук Зульфия Умидова, сказавшая новое слово в исследовании деятельности сердца, Кандидат химических наук Зарифа Сайднасырова. Вот Исраилова — замечательная практицистка Техникского комбината имени Сталина. Лола Ирбутаева — Герой Социалистического Труда, вырастившая и собравшая на обновленной земле Голодной степи большую семью из центнеров хлопка с гектара.

Радостно иду я, поэтесса Советского Узбекистана, по улице Навои — Алишера Навои, пять столетий назад воспевшего красоту и душевное благоустройство женщины. Со мной рядом идут, обогнав меня, еще незнакомые нам героини будущих поэм и романов, прославляющие жизнь моего возрожденного народа, прославляющие сталинскую дружбу народов.

Но вот, как темная тень, мелькнула на светлой улице Навои женская фигура, скрытая под паранджой. Странно и обидно видеть такую на новой улице советского города.

Что заставляет женщину носить паранджу? Кто приказывает ей к этому?

2.

Чтобы ответить на недоуменные вопросы, надо сообщить общественности некоторые, пусть единичные, но позорные факты. Я считаю своим гражданским долгом сделать это.

Затворница стала по принуждению мужа — работника Ташкентской железной дороги — Сумрада Мухамедова. А ведь девушка кончала советскую школу для того, чтобы носить паранджу и сидеть дома, как в тюрьме.

С отличием кончила школу Огулдин, теперь, выйдя в Инги-Кургане замуж за заведующего отделом народного образования (какая наслышка), оказалась запертой в ичарки.

В Китайском районе Каши-Дарьинской области, в сельсовете Паландара, директорствует в семилетней школе некий Гусинов. В школе наблюдаются сеанс девочек-узбеков. И что же, Гусинов не только не борется с этим злом, а сам способствует выдаче замуж своих несовершеннолетних учениц! Так было с Улешой Курбановой, Койсуной Думаситовой и их четырьмя подругами.

В Хатырчинском районе Самад Ахмедов, будучи женатым и отцом трех детей, завел себе еще двух жен. Районные организации осведомлены об этом безобразии, но... сейчас говорят, идет сеанс, и такими «мелочами», как многочисленность, некогда занималась.

А к чему приводят такое молчаливое «непротивление злу» со стороны районных руководителей? В этом же районе иконы нескольких председателей колхозов до сих пор ходят в парандже. Девушки здесь нередко покидают школу, не закончив образования.

И есть молчальники-коммунисты, которых спокойно взирают на подобное проявление перенятой феодализма, в том числе и со стороны членов партии!. Руководят передовыми социалистическими сельским хозяйством и при этом скеткой чаччана закрывают глаза женам, и «чакчары» — закрытое помещение для женщин в узбекском доме — не больше, чем образы из старой восточной сказки.

3.

В истории человечества, пожалуй, было такого стремительного духовного переворота, какой наблюдают мы, люди сталинской эпохи, среди народов советской Средней Азии. Гигантская расцвет социалистической культуры! Но плохо, когда, радуясь этим успехам, начинают проповедовать иллюзии благодущие. Новая жизнь с ее колхозами-миллионерами, с ее оросительными каналами, передовыми агротехниками, хлопковыми комбайнами, с ее очагами культуры — театрами, школами, библиотеками — сама, дескать, возвьмет верх над перенятками прошлого. Старое само собой, дескать, исчезнет без следа.

(«Литературная газета» за 19 апреля).

НОВЫЕ КНИГИ

5. Т. Н. Кары-Низов. Социалистическая культура узбекского народа. На узб. яз. Тир. 10 тыс. экз. На русск. яз. Тир. 5 тыс. экз. Ц. 1 р. 60 к.

6. Советский Узбекистан в борьбе за хлопководство (1918—1948 гг.). На русск. яз. Тир. 5 тыс. экз. Ц. 1 р. 90 к.

7. К. Р. Раҳимов. Развитие хлопководства в Узбекистане. На узб. яз. Тир. 10 тыс. экз. На русск. яз. Тир. 5 тыс. экз. Ц. 1 р. 80 к.

8. Б. А. Деситчиков. Электрификация Узбекистана за 25 лет. На узб. яз. Тир. 5 тыс. экз. На русск. яз. Тир. 3 тыс. экз. Ц. 1 р. 90 к.

9. З. З. Каланов. Кинематография Советского Узбекистана. На узб. яз. Тир. 5 тыс. экз. На русск. яз. Тир. 3 тыс. экз. Ц. 1 р. 20 к.

Сельскохозяйственная литература

1. П. Н. Дудко и П. В. Донской. Как вести массовую селекцию дыни в колхозах. На узб. яз. Тир. 5 тыс. экз. Ц. 90 к.

2. И. А. Ковалев и Б. А. Ежков. Опыт по тутоводству передового колхоза имени Ленина. На узб. яз. Тир. 10 тыс. экз. На русск. яз. Тир. 3 тыс. экз. Ц. 1 р. 10 к.

Техническая литература

1. Проф. М. Т. Уразбаев. Теоретическая механика (Статистика и кинематика), часть 1-я. Учебник для вузов. Тир. 3 тыс. экз. Ц. 8 р. 80 к.

Медицинская литература

1. Д. Н. Максумов. Современная радиогендиагностика рака желудка. На русск. яз. Тир. 2 тыс. экз. Ц. 6 р. 70 к.

Решающий этап борьбы за высокий урожай хлопка

Несмотря на то, что сев хлопчатника в Республике начался давно и близок к завершению, всходы пока что получены лишь на трети засеянных площадей. Между тем дни идут, вегетационный период укорачивается.

Это заставляет быть тревогу. Время для получения высокого урожая, в том числе не менее 80—90 процентов довоенного хлопкосырья, осталось в обрез. Вот почему нельзя мириться с тем, что до сих пор на большей части площади посева хлопчатника всходы еще не получены. Затяжка получения всходов недопустима еще и потому, что пора, наконец, кончать с хроническим ежегодным срывом подъема зяблей, промытых и запасных поливов и других осенне-зимних мероприятий, ставящим в исключительно тяжелое положение колхозы и совхозы весной каждого года.

В борьбе за высокий урожай нельзя терять перспективу, забывать о задачах, поставленных партией и правительством по дальнейшему подъему хлопкоискусства. Вот почему каждый руководитель колхоза и совхоза, МТС и сельскохозяйственных органов не должен упускать из поля зрения такие элементы, как длительность вегетационного периода, особенности высеваемых сортов хлопчатника, своевременное и высоконачищенное выполнение всего комплекса агротехнических мероприятий. К сожалению, еще многие руководители колхозов, совхозов, МТС и земельных органов не учили эту простую истину и допустили ряд ошибок, что привело к тому, что на большинстве площадей полноценные всходы хлопчатника еще не получены.

Нельзя, конечно, целиком сбрасывать со счетов особенности весны текущего года — сравнительно низкие температуры, иссушение почвы и недо-

статок воды. Однако напрасно некоторые руководители прикрывают свою плохую работу этими причинами. Задача в том и состоит, чтобы преодолеть трудности, связанные с неблагоприятными природными условиями.

В Верхне-Чирчикском районе почти все посевы хлопчатника нуждаются в подпитывающих поливах, так как семена находятся в сухом слое почвы и слабо прорастают. Район получает 8,2 кубических метра воды. Это дает возможность обеспечить подпитывающими поливами не менее 500 гектаров посевов в день. Фактически в районе 21 агрария был полив только 221 гектар. В то же время работники района жалуются на недостаток воды. А ведь даже если бы району дали не 8, а 18 кубометров воды, то он не смог бы ее использовать, потому что здесь к поливу подготовлены только половина посевных площадей и половина семян.

Рекомендовать общие рецепты для быстрого получения полноценных всходов во всех районах, колхозах, на каждом поле невозможно. С общими мерками к этому делу подходить нельзя, хотя бы потому, что посевы не менее 500 гектаров посевов в день.

Фактически в районе 21 агрария был полив только 221 гектар. В то же время работники района жалуются на недостаток воды. А ведь даже если бы району дали не 8, а 18 кубометров воды, то он не смог бы ее использовать, потому что здесь к поливу подготовлены только половина посевных площадей и половина семян.

Вот другой пример недавнего отечества в борьбе за получение всходов хлопчатника. Колхоз имени Навои, Средне-Чирчикского района, 16—22 марта на площади 75 гектаров произвел посевы плохо разделанные, глыбистую почву.

Семена заделаны мелко. Верхний слой почвы высок на 8—10 сантиметров. Ясно, что посевы требуют подпитывающих поливов 2—3 недели назад. Колхоз же приступил к поливу только 22—23 апреля. Но посевы уже не нужны, так как значительная часть семян загнила, и эти участки необходимо перепахать и пересеять. Вот

к чему приводят игнорирование фактора времени в борьбе за высокий урожай хлопка.

На многих посевах хлопчатника, произведенных до 10—15 апреля, имеются подные или частичные всходы. Это свидетельствует о том, что, если бы всходу по-настоящему боролись за всходы, они имелись бы уже на 70—80

Улучшить обслуживание заемодержателей

Еще в 1929 году товарищ Сталин указал, что, «чесмотря на явную и тайную финансовую блокаду СССР, мы в набалу к капиталистам не пошли и с успехом разрешили своим собственным силами проблему накопления, заложив основы тяжелой индустрии».

Одним из важных источников накоплений, создание которых обеспечило успешное разрешение задачи социалистической индустриализации и коллективизации сельского хозяйства в нашей стране, являются советские государственные займы.

Все это так. И тем не менее первитки религиозные и бытовые, как сорники, пугаются возле ростовиков нового, мешают им, замедляют их развитие. И там, где прекращается воинствующая борьба с религией и нелепыми «традициями», унизительные обычай минувших веков проникают в нашу советскую семью, в наш уже социалистический быт.

Я догоняю женщину в парандже. Она остановилась как раз перед памятником Алишера Навои — бессмертного писателя Ширин, Лейла и Диларом.

— Подними чачван, женщина, погляди лучше...

Женщина откинула чачван. Лицо смущенное и печальное, но прекрасное. Она искренно улыбнулась и, право же, мне показалось, что передо мной блеснули сокрытые тенью сокровища.

— Что вам муж?

Не отвечает.

— А вы умеете читать?

Отрицательно покачала головой.

Мы пошли рядом.

— «Гульсарай», — вслух прочитала она на театральной афише.

— Вы видели эту оперу? Она идет в новом театре имени Навои. Вы видели этот театр?

— Издали.

— А вы входите в него?

— Не отвечает.

— А вы умеете читать?

Отрицательно покачала головой.

Мы пошли рядом.

— «Гульсарай», — вслух прочитала она на театральной афише.

— Вы видели эту оперу? Она идет в новом театре имени Навои. Вы видели этот театр?

— Издали.

— А вы входите в него?

— Не отвечает.

— А вы умеете читать?

Отрицательно покачала головой.

Мы пошли рядом.

— «Гульсарай», — вслух прочитала она на театральной афише.

— Вы видели эту оперу? Она идет в новом театре имени Навои. Вы видели этот театр?

— Издали.

— А вы входите в него?

— Не отвечает.

— А вы умеете читать?

Отрицательно покачала головой.

Мы пошли рядом.

— «Гульсарай», — вслух прочитала она на театральной афише.

— Вы видели эту оперу? Она идет в новом театре имени Навои. Вы видели этот театр?

— Издали.

— А вы входите в него?

— Не отвечает.

— А

Вахты мира в Польше

ВАРШАВА, 26 апреля. (ТАСС). Тысячи рабочих бригад по всей Польше становятся на стахановские вахты мира, чтобы ознаменовать международный праздник трудящихся новыми успехами в борьбе за досрочное выполнение плана, за укрепление лагеря мира.

На кондитской фабрике «Фукс» на вахте мира стал весь коллектив фабрики. Выполнение обязательства, рабочие дадут продукцию сверх плана на 3.200.000 злотых.

На воротах завода имени Сверчевского в Варшаве висит огромный плакат: «Наш ответ поджигателям войны — выполнение годового плана к 15 ноября 1950 года». 50 процентов рабочих завода имени Сверчевского стали на стахановскую вахту мира. Шлифовальщик Ян Стельмакский, вырабатывая обычно 400 процентов нормы, взял обязательство в дни вахт мира вырабатывать от 450 до 600 процентов нормы. Шлифовальщики Ковалевский и Святой взяли обязательство выполнить дневную норму на 270 и 300 процентов.

На строительстве большого рабочего поселка Муравиан на вахте мира стали 8 бригад плотников, каменщиков и бетонщиков. В партийных организациях, фабрико-заводских комитетах и комитетах трудового соревнования шахт угольного района Балтийска поступают массовые заявления шахтеров, которые становятся на вахту мира.

Горняки шахты «Камберки», которая успешно выполняет свои предпринимательские обязательства, постановили в дни вахт мира — с 27 по 29 апреля — дать дополнительную тысячу тонн угля.

В городе Лодз уже 24 апреля съездили 15 тысяч текстильщиков, стала на вахту мира. Число участвующих в вахтах мира постоянно растет.

ПЕРЕД 1 МАЙ В ИНДОНЕЗИИ

ГААГА, 26 апреля. (ТАСС). По сообщению из Джакарты, во многих городах Индонезии идет подготовка к празднованию 1 Мая. Профсоюзы, охватывающие несколько миллионов членов, решили провести этот праздник под лозунгами борьбы за полную свободу Индонезии, за мир между народами.

В парламент внесено предложение обявить день 1 Мая официальным праздником во всей Индонезии. Министр информации Мононутуп заявил, что правительство Хатта «предоставляет возможность рабочим организациям праздновать 1 Май». Однако далее сообщается, что в Джакарте первомайская демонстрация запрещена. Рабочим организациям дана возможность проводить лишь митинги в заранее отведенных местах.

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНОВАНИЮ 1 МАЯ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 26 апреля. (ТАСС). Присоединясь к решению Всеобщей конфедерации труда об обединении профсоюзов Парижского района, 41 демократическая организация страны обратилась с призывом к трудящимся Парижа принять участие в первомайской демонстрации.

Демонстрация пройдет под лозунгами: Немедленное предоставление всем трудящимся ежемесячного пособия в размере 3 тысяч франков! Сила рабочего класса в его единственном представителе Французский народ никогда не будет воевать против Советского Союза! Атлантический пакт — это война Мир Вьетнаму! Организуйте переговоры с Хо Ши Мином! Бороться за мир, значит бороться за хлеб!

ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА ДОБЫЧИ УГЛЯ В КИТАЕ

ПЕКИН, 26 апреля. (ТАСС). По данным министерства топливной промышленности, план добычи угля на всех государственных угольных шахтах Китая в первом квартале текущего года выполнен на 105,5 проц.

Ширится движение борцов за мир

АВСТРИЯ

ВЕННА, 26 апреля. (ТАСС). Президент Австрийского совета сторонников мира принял воззвание в защиту мира, которое будет подписано всеми сторонниками мира в Австрии. В воззвании говорится:

«Постоянный комитет Всемирного комитета сторонников мира, представляющий более 800 миллионов людей, потребовал безусловного запрещения атомного оружия, установления строгого международного контроля над производством этого оружия и объявление военных преступников любого правительства, первым применившего атомную бомбу против другой страны.

Австрийский совет сторонников мира безоговорочно поддерживает эти требования и в principe осуждает любую агрессивную войну.

Мы обращаемся ко всем австрийским мужчинам и женщинам, к религиозным организациям, к профсоюзам, кооперативным товариществам, культурным и спортивным объединениям. Союзу жертв войны, к молодежным, женским и другим организациям с призывом: массовым сбором подписей поддержать борьбу всех народов против уничижения людей при помощи атомного оружия».

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 26 апреля. (ТАСС). Состоившаяся вчера в Праге пленум Чехословакского комитета сторонников мира принял резолюцию, в которой поддерживает воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира с требованием абсолютного запрещения атомного оружия и объявления военным преступникам правительства, которое первым применил атомное оружие.

Чехословакий комитет сторонников мира призывают отпраздновать 1 Мая и день освобождения Чехословакии Советской Армией от немецких оккупантов под лозунгами борьбы за мир, за построение социализма.

Участники пленума в торжественной обстановке поставили свои подписи

Постановление Совета министров Народной Республики Болгарии и ЦК болгарской коммунистической партии

СОФИЯ, 26 апреля. (ТАСС). Совет министров и Центральный комитет болгарской коммунистической партии, принимая во внимание успешное выполнение заготовок зерна по обязательным государственным поставкам и свободных закупок и исходя из того, что государство располагает достаточными запасами зерна, постановили обязать министер-

ство внутренней торговли, кроме нормированного снабжения населения хлебом, организовать не позднее 29 апреля 1950 года свободную продажу хлеба в городах Софии, Пловдива и Стамбуле, а также разрешить свободную продажу хлеба в 35 других городах.

Цена свободно продаваемого хлеба снижается на 25 левов за килограмм.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОММУНИСТОВ В АВСТРИИ

ЛОНДОН, 26 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Кельнберга, австралийский министр внутренних дел Макбрайд обянул, что в Кельнбергу будут shortly переброшены дополнительные полицейские части в случае, если коммунисты направятся в столицу, чтобы заявить протест против введения вносимого в парламент проекта закона о запрещении коммунистической партии.

Премьер-министр Мензис заявил в палате представителей, что он введет этот закон и таким образом выполнит свое предвыборное обещание об явить коммунистам вне закона. Законопроект предусматривает «всплытие коммунистической партии Австралии и других коммунистических организаций, устрашение коммунистов с некоторыми официальными постами, а также проведение некоторых других, связанных с этим мероприятий».

РАЗГУЛ РЕАКЦИИ В ВЕНЕЦУЭЛЕ

НЬЮ-ЙОРК, 26 апреля. (ТАСС). По сообщениям из Каракаса (Венесуэла), находящимся у власти т. н. военная хунта усилила преследования прогрессивной печати. 21 апреля правительство Венесуэлы закрыло самую крупную в стране буржуазно-либеральную газету «Эль националь». Владельцы газеты и ее редакторы арестованы. В журналистских кругах указывают, что

причиной закрытия этой газеты и ареста ее редакторов является недовольство дипломатической миссии США в Венесуэле тем, что «Эль националь» публиковала материалы, выражавшие симпатии международному движению в защиту мира. Сообщают, что по требованию из Вашингтона военная хунта в настоящее время готовит новые акты насилия по отношению к демократическим организациям страны.

ТЕАТР им. НАВОИ — 28/IV Травната.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 28/IV Эти звезды наши, 29/IV Коварство и любовь.

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРНОВО — 28/IV Семья, С Любовью не шутят, 30/IV днем Семья.

ТАЛГОСЦИРК — сегодня и ежедневно большие представления и матчи классической борьбы. Начало в 9 ч. вечера.

«РОДИНА» — днем Секретарь райкома, вечером Беспокойное хозяйство.

«ИСКРА» (весна) — В 1-м зале Его зовут Суха-Батор, в остальных залах Альтын уходит в горы.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — днем и вечером поединок.

Им. НАВОИ — два бояца.

«УЗБЕКИСТАН» — днем и вечером Цыганский барон.

«30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — днем и вечером Весна.

Дворец культуры текстильщиков — Бесприданница.

«ИСКРА» (весна) — Последний раунд «БАТАН» — Выборгская сторона.

УЗБЕКИСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. АЛИШЕРА НАВОИ

29 апреля Брусловский

ГУЛЬАНДОМ

Балет в 3-х действиях, 4 картинах, Либретто — Уйгур, Тамара Ханум и М. Яновского.

Принимаются коллективные и индивидуальные заявки.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: Ташкент, Алексеевская, № 8. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Партийной жизни — 34054; Пропаганды — 33475; Сельскохозяйственного — 31520; Промышленного — 34364; Культуры и быта — 34364; Информации — 30522; Писем трудящихся — 34292; Отдела объявлений — 37062; Денежный по редакции — 37277; Коммутатор — 36334.

П.03586.

Типография Объединенного изд-ва «Правда Востока» и «Кызыл Узбекистан».

Установление дипломатических отношений между Чехословакской республикой и Монгольской народной республикой

ПРАГА, 26 апреля. (ТАСС). Правительство Чехословакской республики и правительство Монгольской народной республики решили установить между этими странами дипломатические отношения.

Сообщение о решении правительства Монгольской народной республики по этому вопросу было сделано послом Чехословакии в Праге, в которой чехословакское правительство требовало выдачи группе уголовных преступников, путем насилия и применения оружия, изменивших 24 марта 1950 года курс трех чехословакских самолетов в направлении американской оккупационной зоны Германии. Часть экипажа этих самолетов совершила тяжелое уголовное преступление, подвергнув опасность жизни многих пассажиров.

Американское правительство отказалось выдать уголовных преступников для предания им чехословакскому суду, о чем на днях было сообщено в ноте американского правительства чехословакскому правительству.

Министерство иностранных дел Чехословакии вручило американскому посольству в Праге новую ноту, в которой экипаж, совершившие бандитское преступление в воздухе, якобы являются политическими эмигрантами и поэтому по американским законам пользуются правом убежища.

В ноте выражается протест против нарушения со стороны правительства США имеющихся обязательств и международного права. Министерство иностранных дел Чехословакии настаивает на выдаче преступников чехословакским властям.

Нота чехословакского правительства правительству США

ПРАГА, 27 апреля. (ТАСС). Министерство иностранных дел Чехословакии считает, что, укрывая уголовных преступников, американское правительство тем самым еще раз показывает, что оно грубо нарушает существующее международное право. В note чехословакского министерства иностранных дел указывается, что правительство США нарушает также соглашение о взаимной выдаче преступников, подписанное между Чехословакией и США 2 июля 1925 года.

Министерство иностранных дел Чехословакии отвергает как необоснованное утверждение американского правительства, что члены экипажа, совершившие бандитское преступление в воздухе, якобы являются политическими эмигрантами и поэтому по американским законам пользуются правом убежища.

В ноте выражается протест против нарушения со стороны правительства США имеющихся обязательств и международного права. Министерство иностранных дел Чехословакии настаивает на выдаче преступников чехословакским властям.

ПОЛИЦЕЙСКИЙ ТЕРРОР В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 26 апреля. (ТАСС). Газеты «Кейхан» и «Бахтар эмруз» сообщают о том, что в Реште (провинция Гильян) местные полицейские власти учили ряд допросов. Среди рабочих в частных домах и яблока раскрыты несолько «яичек народной партии Ирана», арестован 28 человек, в том числе 12 женщин, по обвинению в принадлежности или в сознании к народной партии.

Как отмечает газета «Тегран мосаввар», среди арестованных имеются дети в возрасте от 12 до 14 лет. Аресты по обвинению в деятельности в пользу народной партии произведены также в некоторых учреждениях, в частности среди чиновников народной партии.

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 26 апреля. (ТАСС). Как сообщают газеты «Эттэлаят» и «Кейхан», тайная полиция в течение последних дней произвела в Тегеране ряд обысков в частных домах и яблока раскрыты несолько «яичек народной партии Ирана», арестован 28 человек, в том числе 12 женщин, по обвинению в принадлежности или в сознании к народной партии.

Будапешт, 26 апреля. (ТАСС). 25 апреля исполнилось 5 лет со дня основания города Брюно Советской Армии. По этому случаю в Брюне на площади Свободы состоялся 100-тысячный митинг, на котором присутствовали видные представители общественности Чехословакии, а также представители советского посольства в Праге.

Будапешт. Председатель Государственного собрания Венгерской народной республики Арпад Сакачи направил председателю Государственного собрания следующее письмо:

«Будапешт. Председателю Государственного собрания Венгерской народной республики господину Лайошу Драхошу.

Сообщите, что по состоянию моего здоровья я отказался от должности председателя президиума Венгерской народной республики.

Арпад Сакачи. Будапешт, 24 апреля 1950 года».

Одновременно газеты опубликовали следующее сообщение:

«Президиум Национального совета венгерского Народного фронта называет на своем заседании 25 апреля обсудить вопрос об уходе Арпада Сакачи из отставки и решил предложить Государственному собранию назначить председателем президиума Венгерской народной республики министра внешней торговли Шандора Рона.

Министр внешней торговли Шандор Рона является членом Центрального комитета и Политбюро венгерской партии трудающихся. По профессии — строительный рабочий; с 1911 года принимал участие в рабочем движении. После освобождения страны, будучи членом центрального руководства социал-демократической партии, в июле 1945 года стал министром и с тех пор является членом правительства.

Будапешт. Президент Государственного собрания Венгерской народной республики, Контролер более обширный район, член Бао Да. Газета признает также крайнюю непопулярность французской марионетки Бао Да среди населения страны. Какое-либо т